

2016年12月5日



生导报

中职周刊

NO.281(总第1022期)



联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

市教委发布2016年上海市中等职业学校毕业生就业状况

中职生就业率达98.26%,持续保持稳定

近日,上海市教委召开新闻通气会发布2016年本市中职毕业生就业状况。据介绍,2016年本市79所全日制普通中职校毕业生共计33444人,就业率达98.26%,比2015年提高了0.13%,对口就业率为86.2%。95%的中职毕业生对就业表示满意,显示上海职业教育内涵发展取得积极成效。

记者 徐红清 通讯员 焦菁

直接就业人数占51%

就业质量显著提高

2016年,全市79所全日制普通中等职业学校(以下简称中职校),比2015年减少2244人,下降6.28%。总体上看,在生源总体下降的背景下,中职毕业生规模呈现逐年缓慢下降趋势,但就业率和对口就业率继续保持稳定。

今年中职校毕业生直接就业(含进入企、事业单位以及自主创业、自谋出路、参军、出国等其他方式就业,以下简称直接就业)17135人,直接就业率为51.23%,升入高一级院校继续深造的,占47.02%。

直接就业人群主要集中在第三产业。在直接就业人数中,从事第一产业的毕业生数为64人,占直接就业学生的0.37%;从事第二产业的为5605人,占直接就业学生的32.71%;从事第三产业的为11466人,占直接就业学生的66.92%。与2015年相比,从事第二产业比例有所上升,从事第三产业比例有所下降。

就业地区主要在沪。本地就业的毕业生数为14885人,占直接就业学生

的86.87%;异地就业的为1953人,占直接就业学生的11.4%;境外就业的为297人,占直接就业学生的1.73%。与2015年相比,本地和境外就业比例有所上升,异地就业比例有所下降。

毕业生起薪平均突破3000元。2016年毕业生平均起薪增长至3061元(去年为2786元),其中超过3001元的比例为36.49%,比去年的24.16%增加了12个百分点,2001-3000元的比例为63.51%。获得社会保险人数比例93.17%。

升入高校继续深造占47%

学生升学通道更宽

升入高一级院校继续深造的共15727人,升学率达47.02%,比去年41.96%上升5个百分点。其中,升入本科院校826人,占5.25%;升入高职专科院校13988人,占88.94%,比去年上升4个百分点;进入成人高校等其他方式升学的913人,占5.81%。

普通中专升学率为52.98%;职业高中升学率为41.24%;技工学校升学率为18.28%。

中职校学生的升学意愿持续增



上海市城市科技学校毕业生招聘会现场 摄影:徐红清

强,学历成长的“上升通道”不断畅通,中高职贯通、中本贯通等模式的招生规模逐年扩大,为本市经济转型产业升级提供了更多的高素质技术技能人才,适应了上海经济结构调整、产业转型升级对高素质技术技能人才的需求。

专业布局调整初显成效

95%的毕业生对就业表示满意

根据现代职业教育体系建设规划要求,中等职业学校专业设置进行了布局调整,以适应经济社会发展的需要。

2016届毕业生主要分布在17个专业大类、137个专业,对应三大产业和22个行业大类。毕业生人数居前五位的是财经商贸类、加工制造类、交通运输类、信息

技术类和医药卫生类,占毕业生总数的71.06%,就业率均高于98%;就业率均低于98%的为旅游服务类、公共管理与服务类、体育与健身类。

95%的毕业生对就业表示满意,其中,64%表示满意和非常满意,31%表示比较满意。

此外,有数据表明进城务工人员随迁子女中职毕业生,就业率高于全市平均就业率。2016年中职校毕业生中的进城务工人员随迁子女共计7187人,比去年增加24.47%。这一群体就业(含升学)率为98.69%,高于总体水平0.43个百分点。其中65.9%的毕业生直接就业,32.8%的毕业生升入高等院校学习。

2020年上海将建成100个开放实训中心

记者 徐红清

当前,上海正按照国家推进“四个全面”战略布局的要求,加快建设“四个中心”和具有全球影响力的科创中心,职业教育事业发展面临新形势新任务和更高更新的要求。

《上海市职业教育改革和发展“十三五”规划》(以下简称《规划》)于11月发布。《规划》的总体目标是在“十二五”规划总体目标基础上的聚焦深化,主要体现在更加注重职业教育的内涵建设、更加注重协调与职业教育相关的社

会关系、更加注重构建开放融合的现代职业教育体系。

在具体目标上,更加清晰、务实、量化和可达成。

主要体现在发展规模、布局结构、类型结构、内涵发展、师资队伍、校企合作等六个方面。同时,六个具体目标,均有具体的量化目标要求。

在规模发展上提出,到2020年,上海中等职业教育在校生规模在14万人左右,保持中等职业教育学校和普通高中招生规模大体相当;专科高等职业教育在校

生规模14万-15万人。

在类型结构上则提出,到2020年,中高职贯通培养专业要达到中职校专业点的30%以上,中本贯通培养专业要达到中职校专业点的10%。

在内涵发展方面提出中职校的品牌专业要达到专业点的10%,同时共建共享100个开放实训中心和一批世界技能大赛选手培训基地。

这些目标既是“十二五”工作目标的继承和发展,又是上海职业教育对面临的新任务新要求的积极回应。

精彩导读

在缤纷社团中
感受校园文化魅力

2版 || 校园

学会承担责任
也是一种成长

3版 || 青橄榄